

# Několik důvodů, proč miluji Řecko

Autor: Qark

Datum: 02. 08. 2005 21:15

URL: <http://www.qark.net/clanek/nekolik-duvodu-proc-miluji-recko>

---

Dnes odpoledne jsem se vrátil z Řecka a musím vám říct, že Řecko je úžasné místo, kde si člověk odpočine od svých starostí.

Přináším vám proto pár fotografií míst a věcí, které mě v Řecku nejvíce oslovily.

## Moře a pláže

V Řecku je moře krásně čisté. Vyplatí se koupit si šnorchl a brýle a klidně si plavat po hladině, zatímco pod sebou pozorujete modré medúzy, nebo se potápět pro mušle a obdivovat mořské sasanky.

## Východy a západy slunce

Viděl jsem probouzející se slunce v Itálii, Španělsku i Chorvatsku, ale nejvíce mě uchvátilo v Řecku. Vidět oranžový kotouč vstávat z moře, nebo zapadat za Olympem, je opravdu skvělý zážitek.

Pokud se budete někdy pokoušet slunce vyfotit, zkuste nastavit bodové měření expozice a měřit ji podle odrazu slunce v moři. Dostanete takhle krásně oranžovou barvu, jako vidíte na fotkách.

## Řecká pohostinnost

Řekové jsem velmi milí a pohostinní lidé. Jen vás upozorním na jednu věc. Pokud vám něco nabídnou a vy si nevezmete, tak sklídí ze stolu a už nedostanete. Takže berte, když dávají.

Člověk na fotce je majitel apartmánů, ve kterých jsem bydleli přímo u pláže. Bylo až zarážející, že se neustále usmíval. Česky uměl trochu, anglicky ještě míň, ale mluvit se s ním dalo. Jednou jsme si ale trochu naběhli, když jsme se ho česky zeptali, jestli dnes vyjede na moře lovit a on odpověděl "Ne, ne" a my byli nahanáni. V Řecku totiž "Ne" znamená "Ano" a tak jsme nevěděli, jestli odpověděl "Ne" po našem, nebo "Ano" po jeho.

## Olivy

Já jsem velký milovník oliv.

Na trzích si můžete všechny druhy oliv ochutnat a koupit si ty nejchutnější. Pokud si budete někdy někde kupovat olivový olej, tak pravý olej má na sobě napsáno 0-1%. Ostatní oleje jsou třeba z olivových pecek a podobně.

## Plody moře

V Řecku můžete sníst cokoli si z moře ulovíte. Není problém si nasbírat Slávky a jíst je syrové, vařené nebo smažené. Nebo si chytit chobotnici.

Chobotnici na fotce nám ulovil náš "pan domácí". Zabil ji a vyslal nás mlátit s ní asi 100× o kameny, aby se dala jíst. Potom ji před uvařením strčil na dvě hodiny do moře a ona krásně ztuhla jako beton. Každopádně chutnala skvěle. Trošku mi to připomínalo hovězí na polévku.

## Ouzo

Ouzo je tradiční řecká lihovina. Voní jako pendrek a chutná jako pendrek. Pravda, když jsem ho ochutnal poprvé, tak mi připomínalo Bromhexin. Každopádně se dá pít velmi dobře. Za pobyt jsem zvládl několik lahví.

## Ovce, kozy a pastevci

V Řecku se vyplatí půjčit si třeba auto a vyrazit na projížďku. Pokud si vyjedete do hor nasávat do sebe čistý horský vzduch, může se stát, že budete několikrát zastavovat kvůli stádu ovcí a koz, které se promenádují po silnici.

Já si v Řecku vyjel na Olymp a kochal se pohledem z hory bohů na vesničky a moře pode mnou.

V místě, kde jsem byl, je taková rarita. Slušný kopeček, asi 20 metrů silnice, kde voda teče nahoru a do kterého vytlačíte autobus jedním prstem. Kdo neviděl, neuvěří. Stačí vzít míč, pustit jej z kopce dolů a on se vám zastaví a vyjede zpět do kopce. Tlačit auto z kopce dolů, je neuvěřitelná námaha. Do kopce jej jedním prstem vytlačí i dítě.

## Památky

No jasně, že se nezapomenu zmínit o památkách. V Řecku je plno zajímavých míst, problém je jen v tom, že si z nich cestovní kanceláře udělaly výnosný podnik a rýžují na turistech nekřesťanské peníze. Doporučuji vám, abyste se na jejich zájezdy vykašlali a půjčili si auto. Nás půjčení stálo asi 45 euro/den a projeli jsme za jeden den čtyři výlety (každý výlet od cestovky byl asi za 20 euro) a byli svými pány. Prostě paráda.

Tahle fotka je z hradu Platamon.